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Amtliche / Öffentliche  
Bekanntmachungen 

 

Bekanntgabe der gefassten Beschlüsse aus der 
Stadtratssitzung am 25. Februar 2021 

Am Donnerstag, dem 25.2.2021, 19.00 Uhr fand die erste 
Stadtratssitzung (bedingt durch die Corona-Pandemie) 
unter Einhaltung der vorgegebenen Hygienevorschriften 
im Katholischen Pfarrgemeindesaal in Ostritz statt. Es 
waren 12 Stadträte und die Bürgermeisterin (12 + 1) an-
wesend. 
Nach Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit wur-
den im öffentlichen Teil der Sitzung folgende Beschlüsse 
gefasst: 
 
 
Beschluss 2021-001 
Nachtrag zur ingenieurtechnischen Leistung für 
das Vorhaben »Errichtung eines Hochwasserpump- 
werkes an der Mündung in die Neiße und Verbesse-
rung des Fließverhältnisses des Schwarzbachs« 
 
Der Stadtrat beschließt: 
1. Dem Nachtrag des Unternehmens iKD Consult GmbH 

in Höhe von 22.848,00 € (brutto) wird zugestimmt. 
2. Aus dem Nachtrag werden die Leistungen Aktualisie-

rung Nutzen-Aufwand-Modell, Wiederholung Ent-
wurfs-/Genehmigungsplanung und Baugrundergän-
zung beauftragt und zur Genehmigung bei der Lan-
desdirektion Sachsen eingereicht.   

 
Ja: 13 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0 Einstimmig: X 
 
 
Beschluss 2021-003 
Investitionen Kindertagesstätte  
deutsch-polnisches Kinderhaus St. Franziskus 
 
Der Stadtrat beschließt: 
Dem Fördermittelantrag des Caritasverbandes Oberlau-
sitz e.V. zur Verbesserung der Ganztagsbetreuung für die 
Grundschüler in der Kindertagesstätte Deutsch-Polni-
sches Kinderhaus »St. Franziskus« in Ostritz, gem. För-
derrichtlinie (FöriGrundSB) wird in Höhe von 55.000 EUR 
zugestimmt. 
Die Finanzierung der Maßnahmen (Eigenanteil 30 %, Ei-
genmittel der Stadt Ostritz) ist entsprechend in den Dop-
pelhaushalt 2021/2022 der Stadt Ostritz einzustellen. 
 
Ja: 12 Nein: 0 Enthaltung: 1 Befangen: 0 Einstimmig:  
 
 
Beschluss 2021-004 
Investitionen DRK Kindertagesstätte Veensmännel 
Ostritz 
 
Der Stadtrat beschließt: 
Dem Fördermittelantrag des DRK Kreisverbandes Görlitz 
Stadt und Land e. V. zur Verbesserung der Ganztagsbe-
treuung für Grundschüler in der Kindertagesstätte 
»Veensmännel« Ostritz, gem. Förderrichtlinie (Föri-
GrundSB) wird in Höhe von 53.150 EUR zugestimmt. 
Zur Finanzierung der Maßnahmen stellt die Stadt Ostritz 
einen Eigenanteil in Höhe von max. 12.945 EUR entspre-
chend in den Doppelhaushalt 2021/2022 der Stadt Ost-
ritz ein. 
 
Ja: 13 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0 Einstimmig: X

Im Tagesordnungspunkt 8 erfolgten Informationen der 
Verwaltung über: 
a) die Optionen zur Änderung des Flächennutzungsplans  
b) den Stand der aktuellen Bebauungsplanverfahren; 
c) den vorhabenbezogenen Bebauungsplan Nr. 44 

»Campingplatz am Kalkwerksee Ludwigsdorf« der 
Stadt Görlitz; 

d) die Beteiligung der Stadt Ostritz an dem Verbundpro-
jekt »Aktionsbündnis Biodiversität – Gemeinsam wirk- 
sam für den Erhalt von Tier- und Pflanzenarten im 
Landkreis Görlitz (AkBio)« (Arbeitstitel) – ein Förder-
vorhaben im Rahmen der Richtlinie »Förderung von 
kommunalen Modellvorhaben zur Umsetzung der 
ökologischen Nachhaltigkeitsziele in Strukturwandel-
regionen« des Bundesministeriums für Umwelt, Na-
turschutz und nukleare Sicherheit.  

Im Anschluss erfolgte der nichtöffentliche Teil der Sit-
zung. Die Stadtratssitzung endete gegen 21.30 Uhr.  

gez. Prange, Bürgermeisterin   
 

Bekanntgabe des gefassten Beschlusses  
Nr. 2021-005 in der Sondersitzung des Stadtrates 
am 11. März 2021 

Am Donnerstag, dem 11. März 2021, 19.00 Uhr fand eine 
Sondersitzung des Stadtrates unter Einhaltung der vorge-
gebenen Hygienevorschriften im Katholischen Pfarrge-
meindesaal in Ostritz statt. Es waren 12 Stadträte und die 
Bürgermeisterin (12 + 1) anwesend. Als Gäste konnte Bür-
germeisterin Prange Frau Karolina Saro, Herrn Stephan 
Ristau – P.A.U.L. GmbH und Frau Professor Michelle Howard 
(virtuell zugeschaltet) sowie zwei Bürger und ein Vertreter 
der Presse begrüßen. Nach Eröffnung und Feststellung der 
Beschlussfähigkeit wurde folgender Beschluss gefasst:  
 
Beschluss 2021-005 
Verkauf des Grundstücks »Villa Heinrichwerk« in 
02899 Ostritz, Bahnhofstraße 38 a, Gemarkung 
Ostritz, Flur 4, Flurstück 305/2  
Der Stadtrat beschließt: 
1. Die Stadt Ostritz verkauft das Grundstück »Villa Hein-

richwerk« in 02899 Ostritz, Bahnhofstraße 38 a, Flur-
stück 305/2 mit einer Größe von 860 m², entspre-
chend des in 88 Internetportalen eingestellten Expo-
sés der Fa. IAD GmbH an Frau Karolina Saro, Fried-
hofstraße 11 a in 50171 Kerpen wohnhaft. 

2. Der Kaufpreis für das Flurstück, inkl. Bebauung auf 
dem Grundstück 305/2 beträgt 51.000,00 €. 

3. Die Verwaltung wird mit dem Abschluss eines Notar-
vertrages beauftragt.  

4. Der Aufnahme einer Belastungsvollmacht zugunsten 
des Käufers in den Notarvertrag wird unter folgenden 
Bedingungen zugestimmt: Ausschließlich der Käufer 
haftet für die Rückzahlung des Darlehens. Bei einer 
möglichen Rückabwicklung des Kaufvertrages wird 
die Grundschuld umgehend aus dem Grundbuch ge-
löscht. 

5. Die sich aus dem Rechtsgeschäft ergebenden Kosten 
trägt der Käufer.  

Ja: 11 Nein: 2 Enthaltung: 0 Befangen: 0 Einstimmig: X 
 
Die Sondersitzung endete 19.30 Uhr. Im Anschluss fand 
die nichtöffentliche Sitzung des gemeinsamen Haupt-, Fi-
nanz- und Bauausschusses statt. 

gez. Prange, Bürgermeisterin 
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Coronaschutzimpfung  
Kommunen unterstützen ihre  
über 80-jährigen Einwohner beim Impfen 

Wir wurden durch das Landratsamt Görlitz darüber infor-
miert, dass die Städte und Gemeinden die Möglichkeiten 
haben, Bürgerinnen und Bürger, die über 80 Jahre alt 
sind, in einer durch uns organisierten Fahrt in das Coro-
na-Impfzentrum Löbau zum Impfen zu bringen. Kurzfris-
tig haben wir alle über 80-jährigen angeschrieben. So 
wurden 194 Briefe in Ostritz und Leuba verteilt. Die Rück-
meldungen, über 90 %, waren überwältigend, der Tele-
fonhörer glühte. Viele wurden bereits geimpft, wollten 
sich aber bedanken: »Schön, dass Sie an die älteren Leu-
te denken« und »Feine Sache, klasse«. In den Telefonge-
sprächen wurde uns auch erläutert, wie stolz die bereits 
Geimpften sind, dass Angehörige oder Freunde einen 
Impftermin organisieren konnten. Die für Ostritz zur Ver-
fügung gestellten Plätze im Impfzentrum wurden alle in 
Anspruch genommen. Wir freuen uns, dass wir mit unse-
rem Aufruf auch einen Beitrag dafür leisten konnten, Os -
tritzer Bürgerinnen und Bürger die Coronaschutzimpfung 
zu ermöglichen. Unser Hilfsangebot war eine Ergänzung 
für all diejenigen, die keine andere Möglichkeit der Un-
terstützung oder einer organisierten privaten Fahrge-
meinschaft hatten. Danke an die freiwilligen Helfer, die 
sich vor der organisierten Möglichkeit durch die Kommu-
nen bereits gegenseitig unterstützt hatten. 

Rosanna Pappani, Hauptamt  
 
 

Das Hauptamt informiert 
 

Wahlhelfer für die Bundestagswahl gesucht 

Am 26. September 2021 findet die Wahl zum 20. Deut-
schen Bundestag statt. Für diesen Wahltag sucht die 
Stadtverwaltung Ostritz freiwillige Helfer zur Mitarbeit in 
den Wahlvorständen. 
Wie zu jeder Wahl müssen Wahlvorstände für die drei 
Wahllokale gebildet werden. Besondere Kenntnisse wer-
den nicht vorausgesetzt. Vor der Wahl erfolgt eine kurze 
Schulung. Die Mitglieder der Wahlvorstände in den Wahl-
lokalen organisieren von 8.00 bis 18.00 Uhr im jeweils 
halbtägigen Einsatz den reibungslosen Ablauf der Stimm-
abgabe und führen danach gemeinsam die Stimmenaus-
zählung durch. Viele fleißige Helfer konnten wir in der 
Vergangenheit schon für dieses Ehrenamt gewinnen. Wir 
bitten Sie daher wieder um Ihre Unterstützung. Für Ihre 
Tätigkeit als Wahlhelfer erhalten Sie ein »Erfrischungs-
geld«. 
Wer uns bei dieser ehrenamtlichen Tätigkeit unterstützen 
möchte, melde sich bitte bis zum 31.5.2021 bei der 
Stadtverwaltung Ostritz, Hauptamt, Frau Pappani, Tele-
fon 035823 88422, E-Mail: hauptamt@ostritz.de. 
Wir bedanken uns für Ihre Hilfe. 
 
 
 

Das Bauamt informiert 
 

E-Bike-Ladesäule auf dem Markt installiert 

In den vergangenen Tagen wurde die E-Bike-Ladesäule 
auf dem Markt installiert. Diese wird durch die Sachsen 
Enenergie (vormals ENSO) im Rahmen einer Sponsoring-

vereinbarung zur Verfügung gestellt. Selbstverständlich 
wurde vor Installation und den im vergangenen Jahr 
durchgeführten erforderlichen Tiefbauarbeiten eine Ab-
stimmung mit den zuständigen Denkmalbehörden durch-
geführt, um den Standort zu plausibilisieren.  
Derzeit ist die Anlage noch nicht in Betrieb, weil es noch 
ein paar kleinere Kinderkrankheiten zu überwinden gilt – 
wir arbeiten gemeinsam mit der SachsenEnergie daran.   
Gern stehen wir den Bürgerinnen und Bürgern für die Be-
antwortung ihrer sicher ganz individuellen Fragen zur 
Verfügung – ein Anruf oder eine E-Mail genügt, obschon 
die Anlage naturgemäß eher für die Aufladung von Rä-
dern der durchreisenden Touristen genutzt wird.  
Das Ganze funktioniert als Pfandsystem ähnlich dem in 
Schwimmhallen oder anderen öffentlichen Sporteinrich-
tungen. Der Schlüssel kann gegen ein Entgelt abgezogen 
werden und mit dem Verschließen wird die Stromversor-
gung zum Laden des Akkus aktiviert. Wenn der Ladevor-
gang beendet wird, verbleibt der Schlüssel an der Säule 
bis zur nächsten Nutzung.  

Gundel Mitter, Sachbearbeiterin Bauamt  
 
 
 

 

    

Vereine 
  

Vereinshaus  
Ostritz e. V. 

Ostritz, Markt 2  
www.vereinshaus-ostritz.de 
 

 
Kontakte 
 
Familien-Kinder-Jugend-Zentrum   
Tel. 035823 86229 oder vereinshaus@t-online.de 
 
Familien-Kinder-Jugend-Zentrum 
Montag bis Freitag 
Öffnungszeiten und Ort aktionsabhängig 
(siehe Aushang oder www.vereinshaus-ostritz.de) 
 
Vereinshaus Ostritz 
Seniorenberatung für Senioren und pflegende Angehörige 
Es besteht die Möglichkeit der individuellen Terminab-
sprache. Ansprechpartnerin: Birgit Heidrich, Dipl.-Sozial-
arbeiterin (FH), Telefon: 035823 77892 

Erreichbarkeit Regionalleitstelle Hoyerswerda 

Die für den Landkreis Görlitz zuständige Integrierte 
Regionalleitstelle Ostsachsen (IRLS) in Hoyerswerda 
ist telefonisch wie folgt zu erreichen.   
Notruf 112   für Feuerwehr, Rettungsdienst u. Notarzt  
116 117     Kassenärztlicher Bereitschaftsdienst,  
            erreichbar:  

Mo., Di., Do. 19.00 – 7.00 Uhr 
Mi., Fr. 14.00 – 7.00 Uhr 
Sa., So.  0.00 –24.00 Uhr  

03571 19222 Anmeldung Krankentransport  
03571 19296  Allg. Erreichbarkeit IRLS / Feuerwehr
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Neues Jahr – neues Badevergnügen 

Die ersten Frühlingsboten strecken ihre Köpfe aus der Er-
de und die Temperaturen nehmen Fahrt auf. Das bedeutet 
für die MEWA-Bad-Initiative, dass es Zeit wird, sich über 
den Saisonstart Gedanken zu machen. Trotz der derzei-
tigen Situation hoffen wir alle sehr, dass wir mit einer ver-
hältnismäßig normalen Badesaison rechnen können.  
Alles das, was wir im vergangenen Jahr aufgrund der 
pandemischen Lage nicht durchführen konnten – von der 
Baby- und Kindersachenbörse, über das Neptunfest bis 
hin zu den Film- und Cocktailabenden – wollen wir in die-
sem Jahr nachholen. Natürlich immer unter Berücksich-
tigung der geltenen Regeln und Maßnahmen.  
Auch optisch soll sich in diesem Jahr im Freibad endlich 
noch mehr tun. Die seit langem geplante Fassade wird ei-
nen neuen Anstrich und ein tolles Graffiti bekommen. Zu 
dem bereits im Herbst verschönerten Flur in der Baracke 
werden auch die Umkleiden einen frischen Anstrich erhal-
ten. Weitere Ideen sind schon in Planung, lasst euch 
überraschen. 
Die heiß begehrten Saisonkarten sind schon in den be-
kannten Verkaufsstellen in der »Quelle am Markt« und 
der Gärtnerei Junge erhältlich. Die persönlichen Karten 
mit unbegrenztem Eintritt für die gesamte Badesaison 
kosten für Kinder 30,00 € und für Erwachsene 50,00 €.  
Zu guter Letzt möchten wir euch den geplanten Eröff-
nungstermin nicht vorenthalten. Streicht euch den 
21.5.2021 im Kalender an – da soll es losgehen! 

Eure MEWA-Bad-Initiative 
 
 

Absage des Walpurgisfeuers 2021 

Der Vorstand des Ostritzer Ballspiel-Clubs e.V. hat sich 
dazu entschieden, das zweite Jahr in Folge das Walpur-
gisfeuer am 30.4.2021 abzusagen. 
Aufgrund der aktuellen Entwicklung der Corona-Pande-
mie können wir nicht davon ausgehen, dass Veranstal-
tungen wie das Walpurgisfeuer mit etlichen Besuchern zu 
diesem Zeitpunkt wieder erlaubt sein werden. Das Wal-
purgisfeuer muss von unserem Verein jedes Mal neu vor-
bereitet und organisiert werden. Alle Beteiligten, auch 
unsere zuverlässigen Helfer, die Freiwilligen Feuerwehr 
Ostritz, benötigen Planungssicherheit. 
Wir als Vorstand bedauern sehr, dass wir im zweiten Jahr 
in Folge das Walpurgisfeuer auf dem Sportplatzgelände 
absagen müssen. Es ist uns eine liebgewordene Tradition 
geworden, durch die Vereinsmitglieder, Ostritzer und 
nicht-Ostritzer, Jung und Alt zusammengeführt werden. 
Deshalb hoffen wir inständig auf eine Durchführung des 
Walpurgisfeuers 2022. 
Infolge der Absage nehmen wir auf dem Gelände des 
Sportplatzes auch keinen Baumschnitt an. Leider kön-
nen auch die Technischen Werke Ostritz GmbH keinen al-
ternativen Abgabetermin einrichten. 
Wir bitten um Ihr / Euer Verständnis.  
Bleiben Sie / Ihr gesund. gezeichnet Vorstand 
 
 
 

 
 

Feuerwehr 
 
Dienstplan der   
Freiwilligen Feuerwehr Ostritz 

 
Monat April 2021 
Die Durchführung sämtlicher Aktivitäten im Monat April 
ist abhängig von der jeweils geltenden Corona-Schutz- 
Verordnung. 
 
Datum Uhrzeit Maßnahme  
Mo., 12.4. 17.00 Uhr Jugendfeuerwehr

Vorbereitung KJFT/ 
Training LA  

Do., 15.4. 17.00 Uhr Einsatzabteilung 
Ausbildung  

Sa., 24.4. 13.00 Uhr Jugendfeuerwehr
JF Projekt  
»Bäume pflanzen«  

Mo., 26.4. 17.00 Uhr Jugendfeuerwehr
Vorbereitung KJFT/ 
Training LA 

Mo., 26.4. 19.00 Uhr Festausschuss   
Di., 27.4. 19.30 Uhr Ortsfeuerwehrausschuss  
Fr., 30.4. 18.30 Uhr Einsatzabteilung/ 

Jugendfeuerwehr 
Absicherung  
Walpurgisfeuer 

Nach Absprache Team Löschangriff
Training Kottmarsdorf  

Wehrleitung 

Der Vorstand des Ostritzer BC gratuliert,  
auch im Namen aller Vereinsmitglieder, unserem 
langjährigen Spieler, Trainer, Vorstandsmitglied 

und Schiedsrichter, Frank Kehsler,  
herzlichst zu seinem   

 70. Geburtstag! 
 
Wir wünschen ihm vor allem gute Gesundheit und 

Freude im Kreise seiner Familie.  
An dieser Stelle auch ein großes Dankeschön 

für seine geleistete Arbeit und  
sein Engagement für den Verein!  

Ostritz, im März 2021 
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130 Jahre FFw Ostritz und  
60 Jahre Jfw Ostritz – Verschiebung 

Vom 4.6. bis 6.6.2021 sollten die Feierlichkeiten einen 
Höhepunkt des Jahres für Ostritz bilden. Emsig wurde 
schon an der Ausführung gearbeitet. Das Programm mit 
allen interessanten Punkten stand fest. 
Im Januar mussten wir im Ortsfeuerwehrausschuss eine 
Entscheidung treffen. Die Entwicklung damals und auch 
die neuere Zeit zeigt, dass wir richtig gehandelt haben. 
Wir werden das Fest in das Jahr 2022 verschieben. Die 
schon angelaufenen Vorbereitungen hätten vertieft und 
präzisiert werden müssen. Die gegebenen Rahmenbedin-
gungen setzten uns aber Grenzen, die wir nicht beeinflus-
sen können. 
Wir können nur »schade« sagen und werden im nächsten 
Jahr alles geben. Wir freuen uns mit euch auf das Fest 
und laden alle schon heute recht herzlich dazu ein! Bis 
dahin können alte Erinnerungen von 2011 aufgefrischt 
werden.  
Wenn es die Umstände zulassen, werden wir am oben ge-
nannten Wochenende ein Spritzenhausfest vorbereiten, 
wozu wir alle Ostritzer und Freunde begrüßen wollen. 
Diesen kleineren Rahmen können wir bei kurzer, straffer 
Vorbereitung durch unsere Erfahrungen gut lösen. 
 

 

 
Die »Schublade Feuerwehr« muss größer werden 

Die Werbung für neue Mitglieder der Jugendfeuerwehr im 
letzten Stadtanzeiger ist sicher noch in guter Erinnerung 
und wird hoffentlich gut angenommen werden.  
Unsere für den Januar geplante Jahreshauptversamm-
lung wollten wir in den März verschieben. Leider können 
wir sie nun auch nicht durchführen und haben damit nicht 
die Möglichkeit, wieder ein Mitglied der Jugendfeuerwehr 
offiziell in die Reihen der Einsatzabteilung aufnehmen zu 
können. Er hatte sich schon sehr darauf gefreut. 
Nach den vier Aufnahmen im vorigen Jahr haben wir viel 
»jugendliches Blut« in unseren Reihen. Das ist Ausdruck 
der vielfältigen und interessanten Ausbildung in der Ju-
gendfeuerwehr. Vielen Dank an dieser Stelle für die er-
folgreiche Arbeit unseres Jugendfeuerwehrwartes und 
der ihn unterstützenden Mitstreiter! Vielen Dank auch an 
die Eltern, die unserer Arbeit vertrauen und selbst viele 
Aufwendungen aufbringen müssen! 
In den letzten fünf Jahren konnten wir zehn Jugendliche 
bei den »Großen« aufnehmen. Leider sind davon schon 
die Hälfe durch Wegzug, Ausbildung oder Lehre tagsüber 
nicht für Einsätze verfügbar.  
Wir müssen auch immer wiederholen, dass wir mit dieser 
Entwicklung ebenso wie in vielen anderen Bereichen le-

ben müssen. Die Ausbildung und das gemeinsame Arbei-
ten in der Gruppe geben den jungen Leuten aber auch 
viele Erfahrungen für das weitere Leben mit auf den Weg. 
Trotz der guten Entwicklung sind wir jederzeit an neuen 
Mitstreitern, egal welchen Alters und Geschlechts, inte-
ressiert. 
Damit können wir dann die Tageseinsatzbereitschaft ge-
meinsam mit den Kameraden und Kameradinnen der 
Feuerwehr Leuba besser sicherstellen und alle Aufgaben 
der Feuerwehr erfüllen.              
Eine Kontaktaufnahme mit der Wehrleitung bzw. Wehr-
mitgliedern kann immer erfolgen. 
Gut Wehr! die Wehrleitung 
 
            

Kirchennachrichten 
 

 
Ev.-Luth. Kirchgemeinde  
Ostritz-Leuba  
Vakanzvertretung:  
Pastorin Barbara Herbig 
Am Butterhübel 3, 02785 Olbersdorf, 
Tel. 03583 690367, Fax 03583 693550, 
E-Mail: barbara.herbig@evlk 

Unser Gemeindehaus mit der Friedhofsverwaltung  
befindet sich in der Kirchstraße 4 in Ostritz. Es ist geöffnet  
dienstags von 15.00 bis 17.00 Uhr. Tel. 035823 77849. 
 
Das zuständige Pfarrbüro ist in Dittelsdorf,  
Hirschfelder Straße 5. Frau Ebermann ist dort zu erreichen: 
dienstags 9.00 bis 11.00 und 15.00 bis 17.00 Uhr. 
E-Mail: KG.Siebenkirchen-Dittelsdorf@evlks.de  
 
Gottesdienste und Veranstaltungen 

 1.4. 17.00 Gründonnerstags-Andacht in Leuba  
Pfr. Wappler  

 2.4. 15.00 Karfreitags-Gottesdienst in Ostritz,   
Hr. Köhler  

 4.4.  6.00 Osternacht in Ostritz, Hr. Köhler  
 4.4. 10.00 Regionaler Familien-Ostergottesdienst 

in Oberseifersdorf  
Gp. Hirsch / Gp. Langenbruch /  
Pfr. Wappler  

 5.4.  8.30 Osterfeiertags-Gottesdienst in Leuba, 
Pfr. Wappler  

11.4.  8.30 Gottesdienst in Dittelsdorf,  
Pfr. Wappler  

18.4.  8.30 Gottesdienst in Leuba, Hr. Köhler  
25.4. 10.00 Regionaler Vorstellungsgottesdienst  

der Konfirmanden in Schlegel  
mit Kindergottesdienst,  
Pfr. Wappler  

 2.5. 10.00 Gottesdienst in Ostritz, Präd. Bergs  
Änderungen aufgrund aktueller Entwicklungen vorbe-
halten! Bitte die geltenden Hygieneauflagen beachten! 
 
Anbetung 

Der Monatsspruch März lautet »Jesus antwortete: Ich sa-
ge euch: Wenn diese schweigen werden, so werden die 
Steine schreien.« (Lukas 19,40).  
Menschen erheben zu ganz unterschiedlichen Themen ih-
re Stimmen, insbesondere dann, wenn es um ihre eige-
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nen Vorteile geht und um das, was sie als Recht oder Un-
recht empfinden. Doch Jesus geht es nicht darum, sich 
zu weltlichen Angelegenheiten zu positionieren oder 
nicht, sondern es geht hier konkret um Anbetung: »Ge-
lobt sei, der da kommt, der König, in dem Namen des 
Herrn!«, rief die Menge über Jesus Christus. Und das soll-
te damals aus Sicht der Pharisäer verhindert und unter-
bunden werden. Dieses Problem existiert heute nicht! 
Gott und auch Jesus Christus können angebetet, gelobt 
und gepriesen werden, – keine Frage, insbesondere zu-
nächst von jedem persönlich und in einem demütigen 
Herzen! Das macht froh, freudig und zuversichtlich, 
schenkt Hoffnung und Perspektive inmitten mancher He-
rausforderung. Gott befohlen, Pfr. Martin Wappler 
 
 
 

Katholische Kirche Ostritz 
Pfarrei St. Marien Zittau 
Gemeinde Mariä Himmelfahrt Ostritz 
Spanntigstr. 3, 02899 Ostritz 
Tel. 035823 86357 (Pfarrbüro) 
oder 035823 779587 
(Gemeindereferent Stephan Kupka) 
E-Mail: gemref.ostritz@wegkreuz.de 
www.sankt-marien-zittau.de

 
 Gottesdienste und Veranstaltungen im April 

!! Alle Termine sind derzeit unter Vorbehalt, daher 
immer auch die Vermeldungen und anderen Infor-
mationen im Aushang und Internet (s.o.) beachten!! 
 
 1.4. Gründonnerstag  

19.00 Hl. Messe vom Letzten Abendmahl 
 
 2.4. Karfreitag  

15.00 Karfreitagsliturgie 
19.00 Anbetung am Hl. Grab 

 
 3.4. Ostern  

21.00 Feier der Osternacht 
 4.4. 17.00 Ostervesper 
 
 5.4. Ostermontag  

10.00 Hl. Messe 
 
11.4. 2. Sonntag der Osterzeit  

10.00 Hl. Messe 
 
18.4. 3. Sonntag der Osterzeit  

10.00 Hl. Messe 
14.30 Lichterweg ab Kloster »St. Marienthal« 

 
25.4. 4. Sonntag der Osterzeit  

10.00 Hl. Messe 
 
Regelmäßige Termine im April 

jeden Montag 18.00 Uhr Friedensgebet 
jeden Dienstag und Donnerstag 

17.30 Uhr Rosenkranz 
jeden Sonntag (außer Ostern) 

9.30 –9.45 Beichtgelegenheit  
 
Kreuzweg der Kinder 

Wie die ganze Gemeinde sind auch die Kinder eingeladen 
– schon seit 22.3. – den Kreuzweg auf dem Stationsberg 
St. Marienthal zu besuchen. Es liegen dort hinter der ers-
ten Station Kreuzweghefte auch für Kinder bereit. Die 
Stationen sind zusätzlich von Gruppen und Familien aus 
der Gemeinde ganz unterschiedlich gestaltet. Allerdings 
nur bis Karsamstag.

Erstkommunion 

Immer noch ist keine gemeinsame Katechese zur Vorbe-
reitung auf die Heilige Erste Kommunion möglich. Des-
wegen schlagen wir eine Verlegung auf den letzten Sonn-
tag im Juni oder ersten Sonntag im Juli 2021 vor. 
 
Große Ehre 

Wir freuen uns außerordentlich, dass die Deutsche Bi-
schofskonferenz die Initiative »Ostritzer Friedensfest« 
mit dem ersten Preis ausgezeichnet hat. Der Katholische 
Preis gegen Fremdenfeindlichkeit und Rassismus wird alle 
zwei Jahre verliehen an Personen und Gruppen, die sich 
in Deutschland aus dem katholischen Glauben heraus für 
ein respektvolles Zusammenleben von Menschen unter-
schiedlicher Herkunft engagieren. Unsere Pfarrei hat die 
Initiative für diesen Preis vorgeschlagen. Aus der Begrün-
dung:  
»Die kirchlich und zivilgesellschaftlich geprägte Initiative 
wirkt mit Blick auf die ganze Stadtgesellschaft integrie-
rend. Auf kreative und humorvolle Weise werden Aufklä-
rung, Demonstration und Begegnung miteinander ver-
bunden.« 
 

 

 
Die Deutsche Bischofskonferenz würdigt damit nicht nur 
die Organisation und Durchführung der Friedensfeste, 
sondern auch, dass Kirche hier auch außerhalb der klas-
sischen Gemeinde an der Seite von Menschen steht, die 
sich für wichtige Werte unserer Gesellschaft einsetzen, 
welche auch unserem christlichen Menschenbild entspre-
chen. Die Preisverleihung wird im Juni in Köln stattfinden. 
https://www.dbk.de/katholischer-preis-gegen-fremden-
feindlichkeit/preistraeger-2021 
 
Ortskirchenrat und Kirchenvorstand 

In der konstituierenden Sitzung des Ortskirchenrates am 
4.3. wurde Frau Martha Deckwart zur Vorsitzenden, Frau 
Anja Salditt zu ihrer Stellvertreterin gewählt. Im Pfarrei-
rat werden uns vertreten Martha Deckwart, Sabine Zöll-
ner und Andreas Blaschke. Diese beiden Gremien regeln 
das Leben der Kirche in der Gemeinde und in der Gesell-
schaft vor Ort.  
Der Kirchenvorstand wählte am selben Tag Frau Anett 
Kupka zur Vorsitzenden. Dieses Gremium regelt die wirt-
schaftlichen Belange der Pfarrei. Wir wünschen Gottes 
Segen für diese Aufgaben. Bitte unterstützen Sie alle Mit-
glieder mit Rat und Tat. 
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Hellmuth Mineralöl GmbH & Co. KG
Geschwister-Scholl-Str. 22 b · 02794 Leutersdorf

Telefon: 0 35 86 / 7 08 55 - 0

H E I Z Ö L  |  H O L Z P E L L E T S

Impressum 
Amtsblatt »Ostritzer Stadtanzeiger« 
Herausgeber und verantwortlich für den amtlichen und nichtamtlichen Teil:  
Die Bürgermeisterin der Stadt Ostritz, Frau M. Prange, Markt 1, 02899 Ostritz, 
Tel. 035823 8840, Fax 035823 86584, E-Mail: post@ostritz.de  
Verantwortlich für den Anzeigenteil: 
Gustav Winter Druckerei und Verlagsgesellschaft mbH, Gewerbestraße 2,  
02747 Herrnhut, Tel. 035873 418-0, E-Mail: ostritz@gustavwinter.de  
Satz und Druck: 
Gustav Winter Druckerei und Verlagsgesellschaft mbH, Gewerbestraße 2,  
02747 Herrnhut, Tel. 035873 418-0, Fax 035873 41888, post@gustavwinter.de  
Verkaufsstellen: 
Den Ostritzer Stadtanzeiger können Sie erwerben:  

– in der Quelle am Markt Silke Neumann 

– in der Bäckerei Geißler (Klosterstraße 12 und Penny-Markt), 

– im Getränkehandel »Die Bierfabrik« (Nähe Penny-Markt) 

Der Verkaufspreis beträgt 60 Cent.  

Redaktionsschluss nächste Ausgabe 19. 4. 2021

MF DENTAL GmbH
Telefon: (0 35 83) 69 60 110

Ihr Zahntechnikspezialist stellt vor

Anfertigung / Preisanfragen von Prothesen nur  
über Zahnarztpraxis Ihres Vertrauens möglich

Qualitätsprothesen aus flexiblen Hochleistungskunststoffen
✓ metallfrei und allergiearm
✓  hochästhetisch, fast »unsichtbar«
✓  hochelastisch
✓  sehr leicht, angenehmes Trage-

gefühl
✓  sehr guter Sitz, da digital gefertigt

✓  fast unzerbrechlich, langlebig
✓  Anwendung bei Teil-,  

bis Totalprothesen möglich
✓  erweiterungs- 

fähig

Durchsichtige Prothesen
✓  Klammern und Basis  

sind fast »unsichtbar«,  
da aus glasklarem  
Kunststoff

Miniprothesen
✓  Zahnfleischklammern sorgen  

für den notwendigen Halt
✓  Klammern können auch  

durchsichtig gefertigt werden

Farbaufnahmen unter: 
www.zahntechnik-zittau.de

Allen Lesern ein frohes  
und gesegnetes Osterfest! 

Tel. 035873 418-0 · Fax 035873 41888 · post@gustavwinter.de 
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Redaktionsschluss für den nächsten  
»Ostritzer Stadtanzeiger« ist der 19.4.2021 
Erscheinungsdatum ist der 30.4.2021

Vertrauen und Qualität vereint
im Trauerfall und bei der Vorsorge

Markt 20 l Ostritz l 035823 / 777 31 l www.bestattungshaus-klose.de

Tag & Nacht

                         
M E I S T E R B E T R I E B  D E R  G L A S E R I N N U N G  
 
  
 
• Verglasungen aller Art • Dachverglasungen • Spiegel 
• Glasschleifarbeiten • Kaminscheiben • Duschen  
• Glastüren • Schaufensterverglasungen • Rollladen- 
reparatur • Fensterwartung 
 

Öffnungs-         Mo und Fr  6.30 – 11.00 Uhr  
zeiten:                Di und Do 13.30 – 16.30 Uhr

Bautzener Str. 14 a · 02748 Bernstadt a. d. E. · % 035874 22525  
www.glaserei-langner.de · tilo-langner@t-online.de

GLAS 
NOTDIENST

bei Ihnen zu Hause, am Telefon 
oder per Video-Call

MOBIL
LIF T  SYSTEME

Treppenlifte

Plattformlifte

Senkrechtlifte & Homelifte

Hublifte & Hebebühnen

Wannenlifte, Elektromobile, u.v.m.

JETZT ANRUFEN UNTER:

03591 599 499

BERNDT Mobilitätsprodukte GmbH
Äußere Lauenstr. 19, 02625 Bautzen

info@bemobil.eu
www.bemobil.eu

Covid-19
Schutzmaßnahmen

KOSTENLOSE BERATUNG

LIFT
KATALOG
2021

KOSTENLOS

4.000€
ZUSCHUSS

pro Pflegegrad

WIR STEHEN MIT UNSERER FACHKOMPETENZ FEST UND 

VERLÄSSLICH IN SCHWEREN STUNDEN AN IHRER SEITE.

Bestattungsinstitut ” Friede“
U.  Zimmermann GmbH

Görlitzer Straße 1, 02763 Zittau

Telefon 03583 510683 
– Tag & Nacht –

365 Tage im Jahr und 24 Stunden 
täglich für Sie erreichbar!


